

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-наукову програму**  
**підготовки доктора філософії в аспірантурі**  
**Львівського національного університету імені Івана Франка**  
**за спеціальністю 061 Журналістика,**  
**галуззю науки 06 Журналістика**

Освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії «Журналістика» за спеціальністю 061 «Журналістика» в аспірантурі Львівського національного університету імені Івана Франка спрямована на вишкіл фахівців вищої кваліфікації, здатних ефективно працювати в науково-дослідній, науково-освітній сферах за відповідною спеціальністю, а також в аналітико-консалтингових структурах та мас-медіа. Із цієї метою рецензованої освітньо-наукової програми чітко корелюють визначені у ній завдання й описаний зміст науково-дослідної роботи та педагогічної практики аспірантів.

Освітньо-наукова складова програми складається із 40 кредитів, відведених на опанування циклу дисциплін професійної теоретичної підготовки: нормативних та дисциплін вільного вибору аспіранта. На нормативні дисципліни припадає 660 годин (22 кредити), на дисципліни вільного вибору студента – 540 годин (18 кредитів), тобто у співвідношенні 55% до 45%, що відповідає вимогам. Оптимальними є також співвідношення аудиторних годин та годин для самостійної роботи. Система оцінювання знань за 100-бальною шкалою, форми контролю (іспит або залік) обґрунтовані й прозорі. Достатньою для набуття аспірантом знань і практичних навичок викладання у вищих навчальних закладах є кількість годин, запланованих на педагогічну практику (120 год.) упродовж другого і третього року навчання в аспірантурі.

Дисципліни, уведені до освітньо-наукової складової програми, загалом охоплюють спектр засадничих питань, що мають формувати підґрунтя для підготовки кадрів вищої кваліфікації за відповідною спеціальністю. Визначений розробниками освітньо-наукової програми набір нормативних

дисциплін («Сучасні проблеми науки про журналістику», «Філософія», «Іноземна мова за фаховим спрямуванням» та ін.) та дисциплін вільного вибору («Психологія вищої школи», «Педагогіка вищої школи», «Медіафілософія», «Сучасний український інформаційний ринок» та ін.) забезпечує досягнення сформульованих в освітньо-науковій програмі програмних компетентностей випускника аспірантури. Особливістю рецензованої програми є те, що в ній акцентовано на дисциплінах, що формують світоглядну й громадянську позицію здобувача доктора філософії, однаково важливу що в освітньо-науковій діяльності, що у журналістській практиці.

Високий фаховий рівень викладачів, що забезпечують навчальний процес (а це, наголошу, 5 докторів наук і 36 кандидатів наук), дає змогу зреалізувати мету та завдання освітньо-наукової програми.

Водночас хотіла б висловити певні міркування щодо можливого удосконалення освітньо-наукової програми. Вважаю, що варто було б посилити інноваційну складову змісту підготовки доктора філософії «журналістика» за спеціальністю 061 «журналістика», зокрема доповнити блок дисциплін вільного вибору аспіранта курсами, спрямованими на поглиблене вивчення сучасних тенденцій розвитку та новітніх характеристик мас-медіа, як-от кросмедійність, конвергентність, фактчекінг тощо. На мою думку, доповнення/уведення до програми теоретичної професійної підготовки відповідних тематичних курсів з актуальним контентом сприятиме досягненню однієї з ключових програмних компетентностей здобувача доктора філософії з журналістики – здатності створювати і володіти модерними знаннями та професійними практиками, що відповідають нагальним потребам сучасного інформаційного суспільства.

Загалом рецензована освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії за спеціальністю 061 «журналістика», галузь науки «журналістика», відповідає вимогам до такого типу документів, спрямована на системну цільову підготовку фахівців відповідного рівня, на вироблення

професійних навиків та компетентностей, потрібних для розв'язання комплексних проблем у галузі дослідницької та науково-педагогічної діяльності. Тому вона може бути рекомендована для реалізації у Львівському національному університеті імені Івана Франка.

**Рецензент**



**Емілія Огар**

**доктор наук із соціальних комунікацій,  
професор, завідувач кафедри ПР та журналістики  
Української академії друкарства**

